

GORENJSKI GLAS

GLASILC
SOCIALISTIČNI
ZVEZE DELOVNEGA
LJUDSTVA ZA
GORENJSKO

Prve tone kvalitetne- ga jekla iz nove jeklarne

V teh dneh se bo v novi jeklar-
ni na Jesenicah začelo »vroče« testir-
anje peči. Talili bodo prvi sarž in
novo elektropeč preskusili. Največja
slovenska naložba je tik pred zago-
nom.

Ljubljanska cesta kot »trgovska os«

Za Bled je že dolgo znano, da trgov-
ska ponudba ni na ravni gostinsko-
turistične in da je zunajpenzijska
poraba majhna. Zato bodo zgradili
novo trgovsko in turistično središče.

Pošastne razmere v zasebnih sobah

Delavci, ki prihajajo za zaslužkom
in ki jih vodijo premeteni posamez-
niki, živijo v obupnih stanovanjskih
razmerah, da se celo vsega vajenim
inšpektorjem jeziijo lasje.

Kupec plašč, tat torbi- co in denar

Vsem se salamensko mudi, brezgla-
vo od trgovine do trgovine in poza-
bljamo, da so med nami tudi ljudje,
ki opazujejo našo zatopljenost v le-
pa oblačila in obutev.

stran 3

stran 4

stran 6

stran 7



Nad 1100 tekačev na Teku treh dežel — Malokdo je verjel, da bo organizatorjem tradicio-
nalnega mednarodnega Teka treh dežel uspelo izpeljati prireditev. Tudi o udeležbi so dvo-
mili. Vendar pa je tekma na nekoliko krajši progi med Kranjsko goro in Belo pečjo ter na-
zaj do Kranjske gore uspela. Teklo je nad 1100 tekačev iz treh dežel. Več na 8. strani —
Foto: F. Perdan

Jeklarna odpira vrata

V novo jeseniško jeklarno se razen slovenskih železarn in predelovalcev
jekla, ki pričakujejo kvalitetno jeklo, še vedno dvomljivo ozira oko preneka-
terega slovenskega gospodarstvenika. Jeklarna je pač izredno draga naložba s
še neplačanimi obveznostmi, vsi pa občutimo posledice nekaterih jugoslo-
vanskih veliko-naložbenih strasti in grehov in negotovost tokov jugoslovan-
skega gospodarstva.

A tudi jeseniškemu delavstvu, ki si jeklarno želi in jo potrebuje, ni ravno
lahko in ne privzdigujejo ga navdušena čustva in aktivistična razpoloženja
petdesetih let. Tudi v železarje same se tihotapijo skrbi. Zakaj?

Stoletne tradicije plavžev in žuljavih rok je večinoma za vedno in nepre-
klično konec. Nova tehnologija z računalniki je odpihnila plameniče simbole
jeklarskega garača, ki si v lastnem znoju služi kruh. Postala je le spoštljiv zgo-
dovinski spomin.

S sodobnim procesnim računalnikom v novi jeklarne se v železarno na-
sploh ne seli več znanja in strokovnosti, temveč tudi veliko več delovne po-
zornosti, discipline, kvalitete in učinkovitosti. Za zastarelo tehnologijo se je
lahko in veliko lažje — povsod, ne le v železarni — skrivala nezavzetost, delo-
vno malodušje, proizvodni in organizacijski spodrsaljaji.

Železar si želi modernejše železarne, svetovno konkurenčne in zato va-
bljive tudi za potomce, a obenem je razumljiva njegova skrb ob velikem in iz-
jemnem tehnološkem skoku, ki marsikje terja spremembo miselnosti, delov-
nih in proizvodnih navad. Čeprav je njegova bogata tradicija prednost, je-
klarna terja vso možno strokovnost in tehnološko znanje vsepovsod, ne le ob
elektropeči. Vsaka napaka bo zdaj silno odmevna in za železarne še bolj mo-
ralno in finančno usodna.

Razvoj je povsod brezčuten, neprizanesljiv, izbire ni. Prva, druga in po-
slednja možnost je le ta, da se jeklarni odločno in čimprej dá vsa polnokru-
nost, ki jo jeseniški železarji znajo dati. Dvome od tod in tam mora razbliniti
tržišče, domače in tuje, ki naj bi tudi dokončno dokazalo, da je bil jeseniški
jeklarski razvoj tehnološko nujen in ekonomsko upravičen. Tržišče na tujem
in predelava doma, ki naj bi s kvalitetnejšimi izdelki postala mednarodno
bolj konkurenčna.

D. Sedej

Matjaž Zupan za las ob kolajno

Bravo, Matjaž

Oberstdorf, 17. februarja —
Nedeljska tekma na svetovnem
prvenstvu v skokih na večji ska-
kalnici se je za Jugoslovane kon-
čala srečno in nesrečno obenem.
Naš prvi skakalec Primož Ulaga
je priložnost za dobro uvrstitev
zapravil že v prvi seriji. Matjaž
Debelak je bil soliden, Matjaž
Zupan, najmlajši v našem mo-
stvu, in Miran Tepeš pa sta ime-
la odlično izhodišče za drugo se-
rijo. Miran je bil drugi. Nasmi-
hala se mu je kolajna, naša prva
v klasičnih disciplinah nasploh.
V drugi, odločilni seriji, večina
naših ni zdržala. Najbolj ga je
polomil Tepeš, ki je zdrknil na
13. mesto, zato pa se je izjemno
držal mladi 18-letni skakalec iz
Spodnjih Dupelj Matjaž Zupan,
član skakalnega kluba Iskra
Delta Triglav iz Kranja. Za to-
ko se mu je izmuznila bronasta
kolajna. Njegovo četrto mesto je
naša najboljša uvrstitev nasploh
v klasičnih smučarskih disci-
plinah. To je izjemen podvig mla-
dega, v smučarskem skakalnem
športu novega imena. V nedeljo
so bili od njega boljši le Avstrij-
ca Feldner in Vettori ter Norve-
žan Opaas. Če bi bil Matjaž že
bolj uveljavljen skakalec, je bilo
slišati mnenja v nedeljo, bi ga
sodniki še bolje ocenili in kolaj-
na bi bila njegova. Vendar pusti-
mo ta razmišljanja v nemar.
Matjaževo četrto mesto je izred-
no, priložnosti za sam vrh pa bo
imel še dovolj.

J. Košnjek



Podeljene so Kurnikove nagrade za leto 1986 — V Lomu pod Storžičem je bila v petek,
13. februarja, slovesnost, na kateri so bile nosilcem ljubiteljske kulture v tržiški občini že
petnajstič podeljene Kurnikove plakete in nagrade. Zlato Kurnikovo plaketo za življenjsko
delo na področju ljubiteljske kulture je prejel Mato Mežek, srebrno nagrado in plaketo
kvintet bratov Zupan, bronasto plaketo in nagrado so dobili kitarski duo Biteznič-Ogris in
Janez Šmejc, član Pihalnega orkestra, bronasto Kurnikovo plaketo in značko pa Društvo
tržiških likovnih amaterjev. Obenem pa je bila predstavljena tudi drobna knjižica pesmi
Dorce Kraljeve, ki jo je s pomočjo tržiške kulturne skupnosti in Peka izdal novinarski kro-
žek na osnovni šoli heroja Bračiča. Foto: D. Dolenc

Maja bodo začeli s sanacijskimi deli pri dražgoškem spomeniku

Denar zagotovljen

Škofja Loka, 12. februarja —
Na 1. seji medobčinskega
sveta ZZB NOV Gorenjske v
Škofji Loki so delegati in šte-
vilni povabljeni funkcionarji
razpravljali o temeljnih spre-
membah v gospodarskem si-
stemu SFRJ koncem leta 1986
— novosti je izčrpno razložil
Svetko Kobal, — poseben pou-
darek pa je bil na seji dan pro-
blematiki počitniških hišic
borcev v Pineti in doma na Vo-
diški planini ter spominskih

parkov v Begunjah in Dragi
ter sanacije dražgoškega spo-
menika.

Kot ugotavljajo borci, po-
sebnega problema glede finan-
siranja sanacije dražgoškega
spomenika ne bo. Polovico po-
trebnih sredstev — letošnja
dela naj bi stala 40 milijonov
dinarjev — bodo zagotovile re-
gionalne in občinske interesne
skupnosti, ostalo pa naj bi po-
krile gorenjske občine; od tega
naj bi občina Škofja Loka dala
polovico sredstev. Izjema bo
pri tem občina Radovljica, ki
je že zbrala sredstva za sana-
cijske posege v Begunjah in se
zdaj pripravlja še za ureditev
grobišča v Dragi.

Z deli pri dražgoškem spo-
meniku bodo začeli maja in
jih ne bodo prekinili dokler ne
bo vse končano, to pa bo pri-

bližno 4—5 mesecev. Urejeno
bo odvodnjavanje, ves central-
ni spomenik bo dobil novo vrh-
njo prevleko in obnovljene bo-
do tudi ploščadi.

D. D.

Odjuga je načela tudi ceste.
— Foto: F. Perdan

V radovljiški mladinski organizaciji

Brez sprenevedanja in ovinkarjenja

Bohinj, 14. februarja — Delegati občinske konference
ZSMS Radovljica so za sejo (in nadomestne volitve) — bi-
la je v soboto v Mladinskem izobraževalnem centru v Bo-
hinju — prejeli poleg poročila o delu mladinske organiza-
cije v minulem letu in programa za letos tudi oceno o delu
posameznih mladincev v organih občinske konference.
Nič posebnega, bi rekli, pa vendarle: v številnih drugih or-
ganah, organizacijah in svetih ne le na ravni občine, tem-
več tudi v krajevnih skupnostih in organizacijah združe-
nega dela, se namreč presneto bojijo zamere in praviloma
ne upajo nekomu reči naravnost v obraz; ti si slab delegat,
premalo si delaven in zavzet, nisi izpolnil naših pričako-
vanj... Raje slepomišijo, se sprenevedajo in skušajo ko-
mu po ovinkih povedati, da z njegovim delom niso zado-
voljni, da mu izrekajo nezaupnico — in podobno.

Radovljiški mladinci — člani komisije za kadrovska
vprašanja in priznanja pri predsedstvu občinske konfe-
rence ZSMS, so to storili naravnost, oceno napisali in jo
tudi predložili delegatom občinske konference za sobotno
sejo. Ne gre za imena, pohvale vredna se nam zdi odkri-
lost, odprtost, javnost dela. Za dva člana predsedstva, na
primer, ugotavljajo, da sta povsem odpovedala (eden od
njih se je od petnajstih sej predsedstva udeležil le ene),
za eno od članic sekretariata, da je sicer pripravljena so-
delovati, vendar ima še premalo izkušenj, za drugo, da ni
opravičila zaupanja, za tretjega, da je popustil proti koncu
leta — in tako dalje.

C. Zaplotnik

Kranjsko srečanje lutkarjev

Lutke ne tekmujejo, ampak zabavajo

Kranj — Od lani so lutkovne skupine, ki so se predstavile na občinskem srečanju, izredno napredovale, predvsem v tehniki, nekoliko pa jim manjka režijskega znanja.



Med lutkovnimi skupinami, ki se bodo v začetku marca udeležile gorenjskega srečanja lutkarjev v Boh. Bistrici, je tudi Lutkovna skupina Gledališča čez cesto s Trnka-Kumpovo predstavo Vrata. — Foto: L. M.

Pravzaprav tudi to ni povsem točno, saj vendarle lutke ne igrajo sebi in drugim le za zabavo. Že od nekdaj so lutke uporabljali, da so nevsiljivo lahko povedali otrokom kaj lepega, kaj vzgojnega, odraslim prav tako, le da so odraslim lutke lahko povedale še kaj kritičnega, a zavitega v zabavo in smeh.

In kaj se je dogajalo z lutkami konec preteklega tedna v Delavskem domu? Najprej so dopoldne v vrtcu Mojca lutke »prodajale gumb«, nato se je »goskica« učila peti, »sježek« pa se je potepal. Nato je v Delavskem domu čarodej Fičifik začaral nagajivega kužka, najbolj modra je bila »sovica« Oka, senčna je bila »anekdo-

ta«, skozi »vrata« pa sta fantička vstopala v svet iger in pravljic. Z njimi vred pa so po svetu pravljic hodili lutkarji, v njihovih rokah so lutke postale poskočne, pele so, se igrale, si pripovedovale zgodbe, bile poredne in spet bolj pridne — skoraj takšne kot so bili otroci, ki so lutke gledali in takšne kot so bili lutkarji sami, ko so bili še sami otroci.

Šedem predstav, šest lutkovnih skupin, to je bilo kranjsko občinsko srečanje lutkarjev. Le-ti se pripravljajo na gorenjsko srečanje, ki bo 4. marca v Boh. Bistrici, najboljše skupine pa se bodo kasneje lahko udeležile republiškega srečanja lutkovnih skupin, ki bo prav tako pregledno in ne tekmovalno.

»Napredek na vsej črti,« je v kratkem ocenil lutkovne nastope iz kranjske občine letošnji gorenjski selektor Saša Kump, ki mora za gorenjsko srečanje izbrati nekaj kranjskih lutkovnih skupin. Ne bo pa nič nenavadnega, če bo izbral kar vse skupine. Še posebej so od lani lutkarji napredovali tako pri izboru glasbe za svoje predstave, včasih jo celo sami napišejo, lutke so si jaino izdelane in tudi te že po pravilu izdelajo lutkarji sami. Tudi scena, pa tehnična pomagala, s katerimi se v predstavi pričara želene učinke, vse to je že od lani velik skok naprej.

»Nekaj pa še manjka lutkovnim predstavam,« je kritičen Saša Kump. »Predstavam manjka gledališke zakonitosti, tempo je šibek, skratka manjka tudi režiserskega znanja.«

Vse to pa pomeni, da bo treba na seminarjih, ki jih za lutkarje v kranjski občini prireja Zveza kulturnih organizacij govoriti prav o tem. Vse doslej so bili namreč seminarji za lutkarje začetnike, posvečali so pozornost likovni izvedbi lutk, zdaj so razmere takšne, da lutkarji že potrebujejo znanje na višji stopnji. Prav zanimivo bo zato morda že drugo leto ugotavljati napredek pri sedanjih in morda še pri kateri novi lutkovni skupini. Te v zadnjih letih kar rastejo — še pred desetimi leti pa o kakem občinskem lutkovnem srečanju ni bilo mogoče govoriti; zdaj lutkarstvo postaja tudi pri nas vse izrazitejši medij, ki dopolnjuje otroško domišljijo — včasih tudi domišljijo odraslih.

L. M.

Za Jeseničane ženske držimo pesti

Kranj, 15. februarja—Jeseniškim hokejistom je v zadnjih dveh tekmah državnega hokejskega prvenstva uspel podvig, ki so ga le redki pričakovali. V Ljubljani so premagali Olimpijo v soboto pa še na Jeseničanih beograjskega Partizana. Uvrstili so se v superfinale, kamor so se pred tem že uvrstili beograjski Partizan. Tokrat smo za mnenje o hokeju, sportu in za manjše za šport povprašali štiri predstavnice nežnejšega spola, ki kar redno spremljajo gaganja v našem športu.



Jasmina Mušič z Jesenic, zaposlena na Postaji mejne milice v Ratečah: »Za šport se zanimam, odvisno od sezone. Pozimi sta to smučanje in hokej, poleti pa košarka. Včasih sem se za hokej bolj zanimala, sedaj pa ni časa tega ne dopuščam. Vesela sem bila, da so jeseniški hokejisti zmagali v Ljubljani in da so porazili tudi Partizana. Upam, da bodo tudi v superfinalu igrali dobro, če bodo dobro vadili, igrali in se tekem lotevali resno.«



Tatjana Brce, tajnica in bla-

gajničarka v sindikalnem izobraževalnem centru v Radovljici: »Zanimam se za hokej in navijam za Jeseničane, čeprav igralcev skoraj ne poznam in tudi na njihovi tekmi še nisem bila. Upam, da bodo še naprej zdržali in da bodo trmasti kot se Gorenjcem spodobi. Zanimam se tudi za nogomet. Sem navijač Hajduka. V Splitu sem hodila v osnovno šolo in šla z očetom večkrat na tekmo. Od tedaj sem navijač Hajduka. Če imam le čas, gledam televizijske prenose sportnih dogodkov. Košarko rada pogledam, pa seveda smučanje. Bojan Križaj je še vedno naša prva klasa. Takšnega smučarja še dolgo ne bomo imeli. Tudi Mateja je odlično začela. Žal imamo samo tade-
«



Erika Leš iz Kranja, zaposlena v Zdravstvenem domu Kranj: »Za hokej se sicer zanimam, vendar nisem tako strasten navijač. Vedno naj zмага

boljši. Seveda pa bi rad, prav nisem pretiran lokalni ot, da bi Jeseničani tukaj konca prvenstva igrali tak bro kot so v zadnjih dveh mah. Na hokejski tekmi nisem bila. Od ostalih sportov se zanimam za smučanje, umetnostno drsanje in ko. Nogometa in boksa pa gledam. Boks že kot šport klanjam. Zdi se mi preveč človeški.«



Mojca Brezar s Primorskega pri Kranju, zaposlena pri Zavodu za socialno medicino in higieno dela v Kranju: »Hokej je eden od športov, ki spremljam. Zmag Jeseničanih se veselim. Nisem verjela, da bodo v Ljubljani zmagali, prav je Olimpija že vodila. To je dokaz, da lahko dobro igrajo, če hočejo. Zanimam se tudi za smučanje in nje.«

J. Košnjek

Mladi smučarji iz 14 držav na Soriški planini

V veleslalomu zmage Jugoslovanom

Včerašnje tekmovanje v veleslalomu na Soriški planini (organizatorji so poskrbeli za dobro prevoznost ceste do So-

riške planine) je prineslo zmago slavje Jugoslovanom, pa tudi po izvedbeni plati so Ločani odlično izvedli priredi-



Reprezentance na otvoritvi. Med njimi je prvič Japonska



Častni gostje na slovesni otvoritvi



Boris Frlec odpira prvenstvo

tev. V vseh štirih kategorijah so slavili naši tekmovalci: Barbara Brlec med mlajšimi pionirkami, Aleš Piber med starejšimi pionirji, Brigita Baša med starejšimi pionirkami in Damjan Paščinski med starejšimi pionirji. Startalo je kar 176 mladih smučarjev iz 14 držav, kar potrjuje sloves rekordnega tekmovanja na Soriški planini, kjer je snega še na pretek.

REZULTATI — mlajše pionirke: 1. Barbara Brlec (Jugoslavija), 2. Elke Ertlschweiger (Avstrija), 3. Isolde Gruber (Avstrija), 4. Corine Rey-Bellet (Švica), 5. Elena Camiolo (Italija); **mlajši pionirji:** 1. Aleš Piber (Jugoslavija), 2. Gerhard Knaus (Avstrija), 3. Matej Majerič (Jugoslavija), 4. Vincent Monnet (Švica), 5. Gašper Kontrec (Jugoslavija); **starejše pionirke:** 1. Brigita Baša (Jugoslavija), 2. Urša Hrovat (Jugoslavija), 3. Lea Ribarič (Jugoslavija), 4. Urška Ude (Jugoslavija), 5. Polona Blažič (Jugoslavija); **starejši pionirji:** 1. Damjan Paščinski (Jugoslavija), 2. Mark Zepnek (ZRN), 3. Jure Košir (Jugoslavija), 4. Primož Jazbec (Jugoslavija), 5. Mano Weingartner (Avstrija). Danes ob desetih bo na Soriški planini tekmovanje v slalomu.

J. Košnjek



Urška Hrovat iz Ljubljane, druga med starejšimi pionirkami



Aleš Piber z Bleda, zmagovalec med mlajšimi pionirji



Urška Ude iz Tržiča, četrta med starejšimi pionirkami



Kakšna je uvrstitev? Ugibanja mladih smučarjev ob tabli z rezultati na cilju. — Foto: F. Perdan

Garáže Vile Bled bodo še letos vključili v turistično ponudbo

Visoka moda v Blejski pristavi

Bled, 13. februarja — Republiški izvršni svet je po Vili Bled predal radovljiški občini še drugi prokolorarni objekt, garaže Vile Bled, v katerih bo radovljiška Almira skupaj s še desetimi delovnimi organizacijami uredila maloprodajno sredstvo slovenske mode.

»To ne bo navadna trgovina, temveč ponudba srednjevisoke in ekskluzivne slovenske mode,« je dejal Bogomir Rozman direktor Almir. »V času med poletno in zimsko turistično sezono bosta tu dva sejma visoke jugoslovanske mode, v času bomo prirejali modne revije in pripravili vse potrebne za druge propagandne akcije. Tu bo tudi več gostinskih lokalov, svoje mesto bodo dobili izdelki domače in umetne obrtnosti, druga drobna in nenazadnje tudi kakovostne kulturno-zabavne prireditve.«

Med tekstilnimi in drugimi delovnimi organizacijami je preureditev garaž v nakupovalno, modno, gostinsko-turistično in kulturno-zabavno središče precejšnje zanimanje, večje, kot bi pričakovali, zato bodo morali nekatere tudi okloniti. »Garaže bomo začeli preurejati aprila letos, v začetku septembra, pa nameravamo trgovski del odpreti in v njem predstaviti jesensko-zimsko modo. Računamo, da bomo v te več dni izvedli brez večjih posojil in da bo poslovanje že od prvega dne dalje donosno,« je dejal Bogomir Rozman in še enkrat poudaril, da gre pri vsem tem za skupino (konzorcij) delovnih organizacij, na čelu katerih je Almira.

Preurejene garaže, za katere so si na Bledu že izbrali slovensko ime — Blejska pristava, bodo popestrile in kakovostno izboljšale zunajpenzijsko ponudbo.

C. Z...